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		  Greve dos trabalhadores dos Correios pode chegar ao fim nesta ter�ça-feira  O Tribunal Superior do Trabalho (TST) agendou

para esta ter�ça-feira (25) audi�ência de concilia�ç�ão do diss�ídio coletivo entre a Empresa Brasileira de Correios e Tel�égrafos

(ECT) e a Federa�ç�ão Nacional dos Trabalhadores em Empresas de Correios e Tel�égrafos e Similares (Fentect).De acordo com

o diretor de comunica�ç�ão do sindicato no Rio de Janeiro, Marcus Santaguida, a proposta apresentada pela relatora do caso, a

ministra do TST, K�átia Arruda, agradou as principais entidades representativas da categoria no pa�ís, mas foi recusada pelos

Correios. �A categoria aprovou o reajuste de 5,2%, reposi�ç�ão de 8,84% do vale alimenta�ç�ão, al�ém da manuten�ç�ão de

outros benef�ícios, mas a empresa n�ão aceitou. Se a ECT acatar o que foi decidido, a greve pode terminar amanh�ã mesmo �,

destacou o sindicalista.Na semana passada, uma audi�ência reuniu as duas partes, mas n�ão houve consenso. A falta de

entendimento entre a estatal e os trabalhadores motivou o in�ício da greve no �último dia 19. Para minimizar os preju�ízos �à

popula�ç�ão, os Correios promoveram neste final de semana um mutir�ão com objetivo de agilizar a entrega de cartas e

encomendas no pa�ís. (Fonte: Ag�ência Brasil)

 Fundo de Garantia rende menos com queda nos juros Com a taxa b�ásica de juros (Selic) em queda, tendo chegado a 7,5% ao

ano na �última reuni�ão do Copom (Comit�ê de Pol�ítica Monet�ária), o rendimento do FGTS (Fundo de Garantia por Tempo de

Servi�ço) vai ficar menor.Isso porque o fundo rende 3% ao ano mais a TR (Taxa Referencial), sendo que, para o c�álculo dessa taxa,

leva-se em conta a Selic. E, com a taxa b�ásica de juros a 7,5%, a TR zera, como aconteceu no m�ês de setembro e deve ser

repetido em outubro. Segundo economistas, o objetivo da Taxa Referencial �é evitar a perda do poder de compra de quem tem

dinheiro aplicado no fundo.Segundo os c�álculos do economista Jos�é Vieira Dutra Sobrinho, a TR acumulada de 2012 ser�á de

0,29%, o que far�á com que o fundo renda apenas 3,29% neste ano. Desta forma, levando em considera�ç�ão que a infla�ç�ão

--medida pelo IPCA (�Índice de Pre�ços ao Consumidor Amplo)-- dever�á ficar em 5,59%, o fundo ter�á uma perda real de 2,30%, a

maior registrada pelo menos nos �últimos cinco anos. Perda real �é a diferen�ça entre o remunera�ç�ão do fundo e a infla�ç�ão

do per�íodo. Agora SP

 Veja como funciona a partilha dos bens por testamento A sucess�ão familiar e a partilha de bens ap�ós a morte costuma ser

complicada e cara, mas os especialistas recomendam cuidar do assunto ainda em vida. A decis�ão �é mais importante quando

envolve uni�ão est�ável, casais do mesmo sexo, filhos reconhecidos ap�ós exame de DNA ou se pretende beneficiar diferentemente

os herdeiros.Ap�ós a morte, incide na partilha o ITCMD (Imposto de Transmiss�ão Causa Mortis e Doa�ç�ão). Em S�ão Paulo, a

al�íquota �é de 4%. H�á ainda o municipal ITBI (Imposto sobre Transmiss�ão de Bens Im�óveis), cuja al�íquota �é de 2% na

capital paulista.Pouca coisa pode ser feita para pagar menos imposto. No entanto, fazer um testamento evita um invent�ário judicial, o

que agiliza o processo e pode reduzir os custos dos herdeiros com advogados, peritos e cart�órios. Agora SP  

 INSS tem regras para reconhecer tempo especial Receber o adicional de insalubridade ou mesmo ter contato com agentes

nocivos �à sa�úde n�ão basta para ter direito �à aposentadoria especial pelo INSS (Instituto Nacional do Seguro Social). A

Previd�ência Social segue uma s�érie de regras, com limites de toler�ância e per�íodos m�ínimos de exposi�ç�ão, de acordo com
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o agente insalubre.O Agora traz hoje uma rela�ç�ão de elementos insalubres que podem dar o direito a uma aposentadoria melhor.

O reconhecimento, por�ém, depende de a per�ícia do INSS considerar que o segurado esteve exposto a n�íveis classificados como

perigosos.A aposentadoria especial �é uma das que mais levam os segurados �à Justi�ça. Nos Juizados Especiais Federais �é o

tipo de a�ç�ão em que o INSS mais sai vencedor, devido �à dificuldade dos segurados em reunir documenta�ç�ão que comprove a

exposi�ç�ão �à agentes prejudiciais �à sa�úde. Agora SP

 Justi�ça amplia dedu�ç�ão no imposto de pens�ão aliment�ícia  O pai que paga pens�ão por meio de acordo n�ão oficial

tamb�ém pode abater esse valor no IR (Imposto de Renda) e, com isso, aumentar a restitui�ç�ão ou reduzir o valor da mordida do

Le�ão.Segundo decis�ão de junho da TNU (Turma Nacional de Uniformiza�ç�ão dos Juizados Especiais Federais), a lei n�ão pode

ser menos ben�éfica ao pai que paga pens�ão por vontade pr�ópria, sem ser obrigado pela Justi�ça.A Receita, que est�á

recorrendo da decis�ão, s�ó permite ao pai separado a dedu�ç�ão da pens�ão aliment�ícia quando o pagamento �é determinado

por um juiz ou quando o acordo do casal divorciado �é reconhecido na Justi�ça ou em cart�ório. Agora SP

Atividade econ�ômica cresce em julho 0,4%, a maior taxa em quinze meses  O Indicador Serasa Experian de Atividade

Econ�ômica registrou crescimento de 0,4% em julho/12, na compara�ç�ão com o m�ês imediatamente anterior (junho/12), j�á

descontadas as influ�ências sazonais. Este resultado da atividade econ�ômica brasileira no primeiro m�ês do segundo semestre �é

a maior taxa de expans�ão mensal dos �últimos 15 meses. Na compara�ç�ão com o mesmo m�ês do ano anterior (julho/11), houve

expans�ão de 1,6%, a maior taxa de crescimento interanual desde novembro do ano passado. J�á no per�íodo de janeiro a julho de

2012, o crescimento da atividade econ�ômica brasileira acumulou 0,8%. Segundo os economistas da Serasa Experian, do ponto de

vista da oferta agregada, o resultado observado em julho/12 foi puxado pelo crescimento de 2,6% da atividade industrial,

recuperando-se do tombo de 2,1% que havia sido registrado em junho/12. Tamb�ém a alta de 0,5% na atividade do setor de

servi�ços contribui para o crescimento da atividade econ�ômica no m�ês de julho/12. Pelo lado da demanda agregada, as

exporta�ç�ões de bens e servi�ços, crescendo 3,6%, foram o destaque deste primeiro m�ês do segundo semestre de 2012.

Tamb�ém a queda de 6,0% das importa�ç�ões de bens e servi�ços contribuiu para o desempenho positivo da atividade

econ�ômica em julho/12. A alta de 1,2% do consumo do governo foi outro fator impulsionador da economia nesse mesmo m�ês. O

destaque negativo ficou, mais uma vez, com os investimentos (forma�ç�ão bruta de capital fixo) que recuaram 1,1% em julho/12, a

segunda queda mensal consecutiva. Segundo os economistas da Serasa Experian, o resultado da atividade econ�ômica de julho �é

um sinal de que as medidas pr�ó-crescimento adotadas pelo governo (como as sucessivas redu�ç�ões da taxa b�ásica de juros e as

isen�ç�ões fiscais em determinados setores) come�çam a produzir impactos mais significativos sobre o ritmo de crescimento

econ�ômico. Abigraf

 Kodak aborda novo neg�ócio gr�áfico na Trends of Print 2012  A Kodak participou da Trends of Print Latin America 2012 (dias 20

e 21 de setembro) mostrando seu ponto de vista sobre o novo modelo de neg�ócio gr�áfico que deve prevalecer num futuro pr�óximo.

Abordando o tema Marketing Direto Digital, Maur�ício Carlini, gerente da Kodak para o segmento de Impress�ão Digital, falou sobre

as novas tend�ências das aplica�ç�ões crossmedia e como ser lucrativo com elas.  �O mercado �é muito focado em vender

equipamento. Mas devemos olhar para o cliente de nossos clientes, ou seja, o cliente final, e pensar em como podemos satisfaz�ê-lo.

Como ele pode ganhar dinheiro �, afirma Carlini. Segundo o executivo, muito j�á se falou sobre crossmedia, mas h�á, mais do que

nunca, a necessidade de ressuscitar o tema  � e dar a ele uma nova  �roupagem �. A comunica�ç�ão gr�áfica, como um todo,

precisa se reinventar E isso deve ocorrer num futuro muito pr�óximo �, diz Carlini.  �O segredo est�á na an�álise e no

investimento certeiro na forma de integrar a comunica�ç�ão gr�áfica a outras ferramentas de comunica�ç�ão, como mobiles,

facebook e outras m�ídias digitais n�ão-gr�áficas. � Intimamente, o futuro da ind�ústria gr�áfica passar�á pela predomin�ância da

impress�ão digital como principal tecnologia de impress�ão (o que deve ocorrer, segundo Carlini, por volta de 2020), softwares com
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intelig�ência para cruzar informa�ç�ões relevantes e gerar conte�údo vari�ável e customizado, e plataformas para divulga�ç�ão de

informa�ç�ões multiplataforma.  �N�ão �é mais papel e tinta. �É intelig�ência por tr�ás do documento �, afirma Carlini. A

Trends of Print �é um evento realizado pela Afeigraf (Associa�ç�ão dos Agentes de Fornecedores de Equipamentos e Insumos para

a Ind�ústria Gr�áfica) da qual a Kodak faz parte. Abigraf

 Jorge Caetano Ferminoþÿ   
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